FINAL APPROVED

VIRGINIA BOARD OF MEDICINE

SPECIAL CONFERENCE COMMITTEE 
MINUTES

_____________________________________________________________________________________

Thursday, November 1, 2007
Department of Health Professions
Richmond, Virginia
Perimeter Center, 9960 Mayland Drive, Suite #300

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 9:00 a.m.

MEMBERS PRESENT:
Elizabeth Meixner, R.T., Chair


Claudette Dalton, M.D.


Valerie Hoffman, D.C.
STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager

Nancy Walsh, Adjudication Specialist

MATTER SCHEDULED:
Lisa L. Mettler, R.T.
             License No.:  0120-003318


Case No.:  109135

PRELIMINARY MATTERS:
The Chair noted that the time was 9:02 a.m., and Ms. Mettler was noticed to appear before the Committee at 8:45 a.m., however she was not present.  Ms. Walsh advised the Chair that no communication had been received from Ms. Mettler and the Notice was sent to Ms. Mettler by certified and 1st class mail to her address of record with the Board.  She further advised that the certified mail was returned as unclaimed, however, the 1st class mail had not been returned.

RULING:
Based on the information provided, the Chair ruled that proper noticed had been made to Ms. Mettler, therefore, the informal conference proceeded in her absence.
DISCUSSION:
Ms. Mettler did not appear before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated September 28, 2007.  Ms. Mettler was not represented by counsel.  The Committee received information regarding the allegations from Ms. Walsh.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Hoffman, and duly seconded by Dr. Dalton the Committee voted to refer this matter to the Board since it was unable to dispose of the matter within the limits of its authority pursuant to Va. Code §2.2-4019 since suspension or revocation of Ms. Mettler’s license may be justified.
VOTE:
The vote unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 9:07 a.m.

A formal hearing will be scheduled at a future date for a final determination regarding this matter.
/s/____________________________

/s/___________________________________

Elizabeth Meixner, R.T.


William L. Harp, M.D., Executive Director

11/28/07


12/27/2007
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 10:03 a.m.

MEMBERS PRESENT:
Karen A. Ransone, M.D., Chair


Claudette Dalton, M.D.


Valerie Hoffman, D.C.
STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager

Nancy Walsh, Adjudication Specialist

OTHERS PRESENT:
Patricia Pade, M.D., Medical Director, HPIP [on behalf of Dr. Zientek]


William Mcdowell, LCSW, LSAC [on behalf of Dr. Zientek]


Amy Stewart, Case Manager, HPIP [on behalf of Dr. Zientek]


James Fry [on behalf of Dr. Zientek]


Bonnie Tiller [on behalf of Dr. Zientek]

MATTER SCHEDULED:
Gary M. Zientek, M.D.
             License No.:  0101-043560


Case No.:  113044

DISCUSSION:
Dr. Zientek appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated September 28, 2007.  Dr. Zientek was not represented by counsel.  The Committee fully discussed the petition for reinstatement and the allegation in the Notice with Dr. Zientek.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Hoffman, and duly seconded by Dr. Dalton, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to Va. Code §2.2-3711.A(28), for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Zientek.  Additionally, she moved that Ms. Deschenes and Ms. Dixson attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of Va. Code §2.2-3712, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Dalton, and duly seconded by Dr. Hoffman, the Committee made certain Findings of Fact and voted to reinstate Dr. Zientek’s license since he is participating in an appropriate monitoring program. 
VOTE:
The vote unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 11:55 a.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Zientek, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made against him is received from Dr. Zientek, within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/___________________________

/s/___________________________________

Karen A. Ransone, M.D., Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/06/2007


12/27/2007
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 1:10 p.m.

MEMBERS PRESENT:
Milagritos Flinn, Chair


Claudette Dalton, M.D.


Valerie Hoffman, D.C.
STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager

Michelle Wilson, Adjudication Specialist

MATTER SCHEDULED:
Lynn Ann Holman, R.C.P.
             License No.:  0117-001035


Case Nos.:  107914, 114026, 115294

PRELIMINARY MATTERS:
The Chair noted that the time was 1:11 p.m., and Ms. Holman was noticed to appear before the Committee at 1:00 p.m., however she was not present.  Ms. Wilson advised the Chair that the Notice was sent to Ms. Holman to her address of record with the Board by certified and 1st class mail.  She presented an affidavit signed by the Executive Director of the Board attesting to this information.
RULING:
Based on the information provided by Ms. Wilson, the Chair ruled that proper noticed had been made to Ms. Holman, therefore, the informal conference proceeded in her absence.
DISCUSSION:
Ms. Holman did not appear before the Committee in person in accordance with an Amended Notice of the Board dated September 28, 2007.  Ms. Holman was not represented by counsel.  The Committee received information regarding the allegations from Ms. Wilson.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Hoffman, and duly seconded by Dr. Dalton, the Committee voted to refer this matter to the Board since it was unable to dispose of the matter within the limits of its authority pursuant to Va. Code §2.2-4019 since suspension or revocation of Ms. Holman’s license may be justified.
VOTE:
The vote unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 1:20 p.m.

A formal hearing will be scheduled at a future date for a final determination regarding this matter.
/s/___________________________

/s/___________________________________

Milagritos Flinn, Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/14/2007


12/27/2007
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 3:10 p.m.

MEMBERS PRESENT:
Milagritos Flinn, Chair


Claudette Dalton, M.D.


Valerie Hoffman, D.C.
STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager 

Nancy Walsh, Adjudication Specialist

OTHERS PRESENT:
Yaa Agyekum, Case Manager, HPIP [on behalf of Mr. Bojadzic]


MATTER SCHEDULED:
Edin Bojadzic, R.C.P.
   License No.:  0117-004190


Case Nos.:  107914, 114026, 115294

DISCUSSION:
Mr. Bojadzic appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated May 8, 2007.  Mr. Bojadzic was not represented by counsel.  The Committee fully discussed the allegations in the Notice with Mr. Bojadzic.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Hoffman, and duly seconded by Dr. Dalton, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A(28) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Mr. Bojadzic.  Additionally, she moved that Ms. Deschenes and Ms. Dixson attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Dalton, and duly seconded by Dr. Hoffman, the Committee made certain Findings of Fact and Conclusions of Law and voted to impose no sanction since Mr. Bojadzic is participating and being monitoring in an appropriate monitoring program. 
VOTE:
The vote unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 4:25 p.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Mr. Bojadzic, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made against him is received from Mr. Bojadzic, within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/___________________________

/s/___________________________________

Milagritos Flinn, Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/14/2007


12/27/2007
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 4:15 p.m.

MEMBERS PRESENT:
Milagritos Flinn, Chair


Claudette Dalton, M.D.


Valerie Hoffman, D.C.
STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager


Nancy Walsh, Adjudication Specialist

MATTER SCHEDULED:
Karen P. Roscoe, R.C.P.

   License No.:  0117-000868


Case No.:  107367

DISCUSSION:
Ms. Roscoe appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated May 8, 2007.  Ms. Roscoe was not represented by counsel.  The Committee fully discussed the allegations in the Notice with Ms. Roscoe.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Dalton, and duly seconded by Dr. Hoffman, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A(28) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Ms. Roscoe.  Additionally, she moved that Ms. Deschenes and Ms. Dixson attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Hoffman, and duly seconded by Dr. Dalton the Committee voted to refer this matter to the Board since it was unable to dispose of the matter within the limits of its authority pursuant to Va. Code §2.2-4019 since suspension or revocation of Ms. Roscoe’s license may be justified.  Further, the Committee recommended that the Board offer Ms. Roscoe a Consent Order whereby she agreed to voluntarily surrender her license for indefinite suspension of not less than 24 months.
VOTE:
The vote unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 5:33 p.m.

A formal hearing will be scheduled at a future date for a final determination regarding this matter.
/s/___________________________

/s/___________________________________

Milagritos Flinn, Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/14/2007


12/27/2007
Date


Date
 

